

新疆公審暴恐犯 3人判死

伊犁宣判55人逮捕38人 控分裂國家殺害幼女

香港文匯報訊 內地加強打擊暴力恐怖活動，新疆高級人民法院伊犁州分院昨日就六宗恐怖行為案件作出公開宣判，55名疑犯被控故意殺人、分裂國家、組織、領導及參與恐怖組織罪名，其中3人判處死刑。3名死囚去年四月在伊寧市，用刀和斧頭殺害一家四口，當中包括一名三歲女童。當日伊犁州公安局公開逮捕38名疑犯及公開刑事拘留27名疑犯，在場共有7000多名各族幹部群眾參加。



■在特警的嚴密戒備下，新疆伊犁州昨日押着暴恐犯到現場公審。 中新社

據新華網報道，昨日上午，新疆伊犁哈薩克自治州召開公開宣判、公開逮捕和公開刑事拘留大會，依法嚴懲一批暴力恐怖犯罪分子。

公開宣判、公開逮捕和公開刑事拘留大會上，新疆維吾爾自治區高級人民法院伊犁州分院對阿布力米提·阿布拉等6起案件55名犯故意殺人罪、分裂國家罪、組織領導參與恐怖組織的犯罪分子進行了公開宣判。伊犁州公安局宣布對阿卜杜艾尼·亞森等38名犯罪嫌疑犯實行公開逮捕，對阿爾曼·阿力木江等27名犯罪嫌疑犯實行公開刑事拘留。

殺人手段殘忍 一家四口遭滅門

在此次公開宣判、公開逮捕和公開刑事拘留的案件中，備受社會關注的去年「4·20」案件也在此次公開宣判中。2013年4月20日，阿布力米提·阿布拉等3名罪犯手持刀斧等兇器，用極其殘忍的手段將伊寧市一家四口居民殺害，連最小的3歲幼女也沒放過，其行徑慘絕人寰，滅絕人性，喪盡天良。阿布力米提·阿布拉等3名罪犯被依法判處死刑。同時，一批違法觸犯法律，特別是分裂國家、包庇窩藏、婚姻領域非法念「尼卡」強姦罪

犯罪分子，也一同進行公開逮捕、公開刑事拘留。

嚴懲犯罪分子 籲自首才是出路

州黨委副書記、政法書記黎明輝在大會上的講話中表示，召開此次公開宣判、公開逮捕和公開刑事拘留大會，就是表明州黨委嚴厲打擊「三股勢力」（民族分裂、宗教極端、暴力恐怖勢力）暴恐犯罪的堅定決心，就是要狠狠打擊犯罪分子的囂張氣焰，鼓舞各族人民群众的鬥志和信心，迅速掀起嚴厲打擊暴力活動專項行動高潮，確保伊犁州社會大局穩定和人民生命財產安全。他並代表州黨委、政府和各族人民群众嚴正警告一切違法犯罪分子：天網恢恢、疏而不漏，只有停止作惡、投案自首、坦白交代，才是唯一出路；如心存僥倖、負隅頑抗，繼續與人民作對、與社會作對，必將受到法律的嚴厲制裁。

州黨委常委、公安局長龔新寶主持公開審判、公開逮捕和公開刑事拘留大會。伊犁州四套班子領導，自治區打擊暴力恐怖專項行動督導組相關負責人和來自伊寧市、伊寧縣、霍城縣、察布查爾錫伯自治縣的7000多名各族幹部群眾在伊寧市體育中心參加了大會。

和田搗毀恐襲 拘5人繳逾噸炸彈

香港文匯報訊（記者 馬靜 綜合報導）新疆嚴打暴恐活動專項行動正在如火如荼進行，昨日新疆警方搗毀一宗恐襲預謀。新疆警方26日在和田地區搗毀一個以阿布力孜·達吾提為首的重大暴力恐怖團伙，先後在洛浦縣、皮山縣、和田市拘捕5名成員，搗毀兩個製爆窩點，搜獲1.8噸爆炸裝置，以及大量炸彈半成品。

木齊等地搜集、購買製爆原材料，並製作爆炸裝置，藏匿於和田等地。在上星期四烏魯木齊發生恐襲，導致39死94傷後，這個恐怖組織預謀在和田市發動類似襲擊，用車撞向人群及引爆炸彈。新疆警方根據線報，在前日採取聯合拘捕行動。

除上述暴恐分子，同日，新疆警方還在阿克蘇、喀什、和田、伊犁等地抓獲了一批參與暴恐活動、傳播暴恐音視頻、非法製造危爆物品和非法偷越國境的疑犯。

組織成員觀看宗教極端視頻

調查指，組織團伙成員先後到內地和烏魯

張春賢撰文 強調做好宗教工作

香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報導）中央政治局委員、新疆書記張春賢昨日在《人民日報》發表署名文章，闡述新時期的治疆理念，堅決維護新疆社會穩定；改善民生、爭取人心推動經濟發展；做好新形勢下民族宗教工作。

張春賢在這篇名為《奮力建設團結和諧繁榮富庶文明進步安居樂業的社會主義新疆》的文章中指出，新疆要「認真執行中央關於做好新形勢下新疆工作的大政方針，以社會

穩定和長治久安為工作的着重點和着力點，統籌推進各方面工作」。他並分別從防範和嚴厲打擊暴力恐怖活動，維護新疆社會穩定；堅定不移發展經濟、促進民生不斷改善；做好新形勢下民族宗教工作，促進民族團結進步；加強黨的建設，着力提升幹部隊伍素質等4個戰略重點，闡述了新的歷史時期下的治疆理念和思路，「圍繞改善民生、爭取人心推動經濟發展，向全面深化改革要動力、要活力、要出路。」



■新疆伊犁州對55人公開宣判。 網上圖片

皮山貧窮腐敗 暴恐勢力溫床

香港文匯報訊 新疆烏魯木齊「5·22」嚴重暴恐案4名兇徒均為新疆皮山縣人，這裡有些鄉村被稱為「恐怖分子大本營」。《環球時報》記者日前深入這個暴恐分子老家，發現白天的縣城未感受到明顯的恐怖氣氛，安保級別及緊張程度並不高，但晚上漢人卻避進夜市，而漢人司機也不願到鄉下去。報道指出，當地貧困、封閉，一些基層幹部腐敗，工作又不認真，都可能是暴恐勢力產生的溫床。



進入皮山縣城，警車並不多，但是維穩標語不少，街頭漢族婦女在跳廣場舞，十幾名維族男子圍在一起打撲克，維族和漢族朋友圍坐聊天，讓人無法將這裡與傳言之中的皮山聯繫。

漢人避踏夜市

但僅根據皮山縣城來判斷是不全面的。當地居民王先生表示，皮山縣一些鄉村有些農戶家徒四壁，連玉米麵都吃不上。該縣缺水，紅棗與核桃品種不好，賣不上價。有些人家有貸款，但靠種地根本還不了貸款。一些基層幹部的腐敗問題也加劇了百姓的生活負擔。在這種情況下，有些地方就陷入了越窮越亂的惡性循環。

王先生並稱，在這裡漢人要記住兩點，一是不與當地人發生衝突，二是晚上盡量少出門。在他看來，皮山縣的漢人非常少，溝通是最大的問題。他與記者在晚上9時左右一起來到一個巴扎（集市），兩個小時內，沒有出現第三個漢族人。

教育改變現狀

基層公務員嚴先生認為南疆暴恐案件頻發的一個重要原因，是極少數基層幹部在大是大非的問題上工作不認真負責，甚至態度曖昧。如前不久，發生了一宗重大暴恐案，基層幹部連續進村、入戶、調查、摸排，但一些幹部只是在人家門口站一下，說到底這是一種抵觸情緒。

暴恐分子的形成是個長期複雜的過程。報道說大力投資教育是皮山縣改變現狀的重要一環，它正逐步取得成效。

切斷暴徒聯繫 和田暫停微信QQ

香港文匯報訊（記者 王辛鵬 烏魯木齊報導）為加強反恐，切斷境內外「三股勢力」勾結聯繫，新疆和田地區昨日宣布，當地從28日凌晨零時起對部分即時通訊工具（微信、QQ）實施臨時管制措施（暫停使用）。對陌陌、啪啪等其他17種即時通訊工具，則會根據實際情況採取臨時管制措施。通告並沒有透露該臨時管制措施會實施到什麼時候。

即時通訊工具受限

和田嚴厲打擊暴力恐怖活動專項行動指揮部昨日張貼《關於對部分即時通訊工具臨時管制的通告》，指出「為切斷境內外『三股勢力』（指暴力恐怖勢力、民族分裂勢力、宗教極端勢力）勾聯、宣傳、造謠、煽動渠道，將於5月28日北京時間零時起，在保障廣大用戶正常上網、通話、短信的情況下，對和田地區部分即時通訊工具（微信、QQ）先行採取臨時管制措

施。對陌陌、米聊、YY語音、啪啪、易信等在內的17種即時通訊工具，根據實際情況採取臨時管制措施。

5年來第二次「斷網」

這是新疆自2009年「7.5」事件「斷網」以來的第二次。當時，新疆當局在掌握了「7.5」暴徒通過互聯網、短信息和長途電話進行煽動勾結，境內外勾結實施打砸搶燒暴力犯罪行動的證據後，於7月6日凌晨起實施「三斷一限」局部通訊管制，即切斷初入疆互聯網、手機短信息和國際長途電話，並對國內長途電話進行限呼。該項管制措施一直持續到2010年的5月14日，歷時近1年。

此次和田「通告」在微信、微博、QQ群前一傳播便觸動網民「敏感神經」，記者接觸到的眾多網民主流意見均認為，儘管也擔心通訊管制會給生活帶來一些不便，但在當前這樣嚴峻的反恐形勢下，還是支持政府的「超常規措施」。

疆官反恐不力被查

香港文匯報訊 新疆自治區紀委副書記馬國偉昨日在烏魯木齊稱，近年來新疆紀委根據維護新疆社會大局穩定，2013年至今，各級紀檢監察機關共立案查處違反政治紀律案件58件，給予黨紀政紀處分65人，其中一名官員因對暴恐態度曖昧遭調查，另一名幹事因非法傳播被「雙開」。

據中新社報道，最近根據幹部群眾舉報，伊犁州人民政府辦公廳黨組成員、副主任巴圖爾·杜瓦買提在擔任伊寧市都來提巴格街道「三民」活動組組長期間，在公共場所散發與自治區民族政策不一致的言論，並存在對暴力恐怖事件態度曖昧等問題。伊犁州紀委已對他進行立案調查。

此外，去年7月，阿克蘇地區溫宿縣紀委查處的溫宿縣古勒阿瓦提鄉武裝幹部幹事艾合太木·合力力，多次在互聯網瀏覽並下載大量宣揚宗教狂熱、鼓吹「遷徙、聖戰」、煽動分裂及民族仇恨等內容的非法電子文件，並通過互聯網傳播供他人瀏覽，最終艾合太木·合力力受到開除黨籍、開除公職處分，並移送司法機關。



■四川省甘孜藏族自治州舉行反恐維穩聯合實戰演練，模擬鎮壓「暴徒」。 網上圖片

各地反恐

■浙江紹興27日舉行「特警3號」反恐維穩演練，溫州特警在表演防暴槍多方位射擊。 新華社